

Ortsamt [...]  
Frau/Herr [Ortsamtsleitung]  
[Straße Hausnummer]  
[28... Bremen]

[Vorname Name]  
[Straße Hausnummer]  
[28... Bremen]

**Comment [FT1]:** Hier könnt ihr eure Adresse einfügen.

**Comment [FT2]:** Hier könnt ihr die Adresse des Ortesamtes angeben.

### Antrag für Fahrradstellplätze in der [...]straße

Sehr geehrte Frau/Herr [Ortsamtsleitung]

Der öffentliche Raum steht allen Bremer Bürger\*innen zu Verfügung und kann auch von allen genutzt werden. In Wohngebieten besteht der öffentliche Raum hauptsächlich aus Straßen und Fußwegen. Jedoch wird dieser vornehmlich von Autos genutzt, die mit ihrer entsprechenden Größe und Zahl einen Großraum des öffentlichen Raumes einnehmen.

Laut des SrV Berichts der TU Dresden (2013), der vom Senat für Klimaschutz, Umwelt, Mobilität, Stadtentwicklung und Wohnungsbau mit in Auftrag gegeben wurde, werden 23,4% der Wege in Bremen mit dem Fahrrad zurückgelegt. Das bedeutet, dass jeder vierte Weg mit dem Fahrrad erledigt wird. 24,5% werden zu Fuß und 16% mit ÖPNV zurück gelegt. 36,1% der Wege werden demnach mit motorisiertem Individualverkehr (MIV) zurückgelegt. Jedoch wird den Autos ein deutlich größerer Teil des öffentlichen Raumes zur Verfügung gestellt, als beispielsweise den Fahrrädern.

Um eine Gleichstellung aller Verkehrsteilnehmer\*innen zu gewährleisten, sollte dafür Sorge getragen werden, dass genügend Fahrradstellplätze im öffentlichen Raum zur Verfügung stehen. Dies sollte auch in Wohngebieten gewährleistet sein, um auch dort eine klimafreundlichere Mobilität zu fördern.

Daher stelle ich hiermit den Antrag an den Verkehrsausschuss des Beirats [...] um eine Errichtung eines Fahrradstellplatzes in der [...]straße, um dem bereits bestehenden Mobilitätsanteil des Fahrrads gerecht zu werden.

Mit freundlichen Grüßen

[Name]

**Comment [MH3]:** Hier könnt ihr den Straßennamen eingeben, in der ihr wohnt oder in der ihr einen Fahrradständer haben wollt.

**Comment [MH4]:** Die Ortsamtsleitung könnt ihr auf der Webseite des jeweiligen Ortesamtes erfahren.

**Comment [MH5]:** Hier gebt ihr den Stadtteil an in dem ihr Wohnt.

**Comment [MH6]:** Hier gebt ihr euren Namen an.